

不要15万赔偿,或许1分钱都拿不到

再审开庭前,云南官员强奸幼女案民事和解,精神损失索赔遭遇法律难题



再审开庭之前,面对法院调解的15万元民事赔偿,云南大关官员强奸幼女案受害女孩的家长必须做出选择:接受这笔赔偿,可能影响到被告人刑事部分量刑;拒绝接受,将自己承担孩子今后的心理治疗费等,因为法院再审判决中他们也许依然一分钱赔偿都拿不到。

家长最终选择了前者,抉择的背后是精神赔偿不能得到法律支持的现实,折射出我国刑事案件中精神损害的界定和鉴定面临的困境。

现实窘

心理咨询师王守莉认为,孩子的心理问题如果没有长期、有效的专业治疗,也许五年都恢复不了,长大以后可能会暴露更多问题。

过几天便是大关县女孩小浴(化名)的4岁生日,但8月24日这天注定影响了她的人生,当晚,小浴在家附近玩耍时,被郭玉驰挟至家中实施了强奸,郭玉驰系原大关县机构编办主任。

性侵对小浴幼小的心灵造成了巨大伤害,父亲王先生介绍,尽管已过去两个多月,但孩子少有从阴影里走出来的迹象。

法律困惑

律师陈维鏢认为,司法解释是难以跨越的“门槛”,如果他们不接受调解赔偿,再审中法庭仍有充足依据不支持赔偿诉求,极有可能一分钱都拿不到。

在一审中,小浴的家人提出要求郭玉驰承担医疗费2000元,住宿费1000元,交通费30000元,误工损失18500元,赔偿精神损失费80万元共计85万余元。

但代理律师陈维鏢分析,除了医疗费,交通费、误工费的主体都是小浴的父母和亲友,难获法院支持,而精神损失索赔法律一般不会支持。果然,损失赔偿,法院因原告未能证明其经济损失,对于精神损失费的诉讼请求根据规定不属附带民事诉讼范围,一审判决郭玉驰

恢复心理治疗,对于这个以打工为主要收入的家庭而言,几乎是不能坚持的事。困扰他们的不只是孩子心理治疗的问题。案发后,不仅备受社会广泛关注,更轰动了这个只有两万多城镇人口的小县城。父亲已打定主意,案件审理彻底结束之后,带着妻女离开大关。他们大概算了算账,搬家涉及到一系列费用是极大的负担。

有期徒刑5年。

由于案件刑期的判决被检察机关以“量刑明显不当”为由提起抗诉,10月17日,案件刑事和附带民事部分被发回重审。

就是否接受郭家15万元,家里的意见发生了分歧。王先生首先表示无法接受从轻处罚郭玉驰。其次,他认为孩子的安抚、治疗等不济这个数。但刘女士认为,家里经济现在已撑不下去了。最终,10月25日,双方达成了民事和解。

难题 精神索赔,只能“私了”?

陈维鏢指出,强奸是对女性身体的伤害,更是心理上的摧残。但由于法律明确不支持精神损害赔偿,大量案件都只能“私了”,一些被告人则将经济赔偿作为减刑筹码,与被害人讨价还价。

云南大学法学教授高魏坦言,要另提民事诉讼,必须先有法律认定的损伤级别,鉴于目前现状,由

于缺乏专门的精神损伤评定标准,如何依靠鉴定结果确定对应的赔偿标准,进而获法院支持成了难题。

中国政法大学法学教授洪道德认为,随着精神索赔的矛盾日益突出,法律应支持公民对精神损害赔偿的权利,有关部门应联合开展调查研究,推动解决。 ■据新华社



国内快讯

中央:全面开展反“四风”专项整治

近日,中央党的群众路线教育实践活动领导小组印发《关于开展“四风”突出问题专项整治和加强制度建设的通知》,强调各地区各部门各单位要认真贯彻执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》,把专项整治作为教育实践活动整改落实的重中之重,把制度建设作为解决问题的治本

之策,以严肃的态度、严格的标准、严明的纪律狠抓落实。

《通知》要求,各地区各部门各单位要制定具体整治计划,明确整治责任、进度时限和标准要求。要重拳出击,针对作风方面的顽症痼疾,集中力量啃硬骨头,一项一项整治、一个一个突破。

外交部:CNN“纵容恐怖主义”

外交部4日举行例行记者会,有记者问,北京已公布天安门恐袭案调查结果,但CNN等媒体却质疑对事件定性,甚至对涉案恐怖分子表同情。中方对此有何评论?

发言人洪磊说,个别人和势力将一小撮恐怖极端分子针对无辜平民和游客的暴

力恐怖行径同民族宗教问题挂钩,甚至以此为借口攻击中国的民族宗教政策,这是对恐怖分子的纵容,我们表示强烈不满。

针对近期《华尔街日报》涉钓鱼岛言论,洪磊表示,美国不是钓鱼岛争议当事方,应恪守中立,不要选边站队。 ■均据新华社

北京特级保健医师 推荐吃菜养心新疗法

自己少受罪·节省医药费·吃菜治心脑·健康活百岁

作为普通老百姓,都想知道领导人日常保健方式和治疗疾病的办法,近日,北京特级保健医师胡维勤教授,根据多年来曾为多位高层领导的食疗菜谱,向广大心脑血管病患者推荐“吃菜养心”的实用疗法,实现少吃药、不吃药防治心脑血管病的愿望。目前,这一疗法由北京康泰中科中医药研究院开始向全国普及推广。



胡维勤教授谈“吃菜养心”疗法
绿色安全,简单实用

胡维勤:现年78岁,师从乐文昭教授(京城四大名医之一)。从医50多年,曾为多名北京知名人士长期做保健工作,积累了丰富的养生保健经验,对各种疑难杂症、中老年慢性病治疗有丰富的临床经验。主要擅长心脏病、冠心病、糖尿病以及老年人保健等。

“心脑血管病的发病率、死亡率、致残率是第一位的,来得快,突然就心梗、中风。这个吃菜养心疗法,是十多位红墙保健医生经过长期实践总结出的一套全新疗法,说白了,就是吃菜食疗心脑血管疾病,和以往的药物完全不同,少吃药、不吃药,不会有副作用,也没有手术的高风险。现在这种疗法在老百姓中普及推广,从推广的情况来看,大家都愿意接受这种新疗法。”

《吃菜养心》精华本今起免费发放 免费领取热线:400-8550-100

《吃菜养心》一书,是胡维勤教授以历代医籍文献和多年的临床经验为基础,着重从饮食、生活习惯、运动等方面着手,为患者设计了完整的防治方案。同时,该书还图文并茂地为您介绍吃什么、怎么吃对心脑血管有益,为中老年人提供最实用、最有效的食疗养生保健方案,为广大心脑血管病患者的健康保驾护航,让您养心护脑、长寿健康。

为普及推广“吃菜养心”最新疗法,《吃菜养心》一书即日起全国免费发放。心脑血管患者均可拨打免费送书电话:400-8550-100进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每日限量1000本,每人限领一本。

长沙东大肛肠医院五岁了

为感谢社会各界多年来对长沙东大肛肠医院的支持与厚爱,医院将于11月6日—12月6日院庆月期间,隆重推出感恩惠诊活动。

- ①PPH微创术减免材料费200元
- ②COOK套扎微创术减免材料费300元
- ③多普勒痔动脉结扎术减免材料费200元
- ④胃镜减免50元 ⑤肠镜减免60元 ⑥胶囊内镜减免200元

盛邀中华中医药学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教授携专家组驻院亲诊。



挂号有礼啦!

